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Svatý Mikuláš jako patron poutníků, dětí a obchodníků shlíží na velký adventní věnec, který letos podruhé ozdobil Masarykovo náměstí.
Svíce na něm se rozsvítí postupně, vždy v 17:00 hodin v předvečer každé adventní neděle. Foto: Archiv Návštěvnického centra
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Dotace na nový kotel
Poslední šance získat dotaci na nový ekologický zdroj tepla před

zákazem provozu starých kotlů v září 2022. V první polovině roku
2022 spustí Moravskoslezský kraj poslední, v pořadí čtvrté kolo kot-
líkových dotací. Dotace bude poskytována vlastníkům nebo spolu-
vlastníkům rodinných domů, bytů v bytovém domě nebo trvale
obývaných staveb pro rodinnou rekreaci, a to ve výši 95 procent
způsobilých výdajů. Z dotace bude možné uplatnit výdaje za výměnu
kotle, které vznikly po 1. lednu 2021. 

Více informací: https://lokalini-topeniste.msk.cz/, e-mailová adre-
sa: kotliky@msk.cz, telefon 595 622 355. Aby kraj mohl občanům
dotaci poskytnout a výzvu vyhlásit, musí prokázat Evropské unii
jejich zájem. Je potřeba, aby zájemci o dotaci vyplnili jednoduchý
dotazník na adrese: https://1url.cz/@kotliky4.
Lenka Ondřejová

Modernizace kotelen šetří náklady
Novojičínská radnice se snaží snižovat výdaje na energie. Od roku

2018 investuje desítky milionů korun do modernizace tepelného
hospodářství. Tím zvyšuje jeho účinnost a energetickou úspornost.
Rekonstruuje rozvodné sítě a staré plynové kotle mění za konden-
zační. Náklady financuje město ze svých prostředků a nepromítá je
do ceny tepla pro občany. Pomáhá tak chránit i rodinné rozpočty
lidí, jejichž domácnosti jsou napojeny na městské kotelny.  

„Vlivem snižování energetické náročnosti budov, například zate-
plováním fasád a instalací nových okem a dveří, došlo k poklesu
odběru tepla. Staré kotle tak byly zbytečně předimenzované a jejich
provoz přinášel desetiprocentní ztráty v účinnosti. Nové kondenzační
kotle mají oproti těm starým přibližně o dvacet procent vyšší účinnost
a k výrobě tepla a teplé vody spotřebují méně plynu, což je příznivé
nejen pro rozpočet úřadu, ale i domácnosti napojené na městské
kotelny,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Na nové kotelny se vztahuje pětiletá záruka. Radnici tak odpadají
výdaje za servis, které bývají zohledněny ve výpočtu ceny tepelné
energie. „Městu se podařilo loni v dubnu nakoupit elektřinu a zemní
plyn pro svá odběrná místa acenu zafixovat až do roku 2023. Nemusíme
tak v dnešní cenově nepříznivé době navyšovat rozpočet na energie
a tyto peníze můžeme investovat do rozvoje města,“ dodal starosta.

Od roku 2018 investoval Nový Jičín do tepelného hospodářství
více než 60 milionů korun. „Letos jsme modernizovali kotelny v ulicích
Trlicova a K Nemocnici, řešili jsme havarijní stav v Poděbradově
ulici. Měnili jsme teplovody v Nádražní ulici a v Loučce, a také rozvody
teplé vody v ulici Na Lani. Zadali jsme energetický audit města, jehož
výstupem bude návrh dalších úsporných opatření, která by měla
přinést desetiprocentní úsporu energií,“ řekl energetik městského
úřadu Pavel Puchner.
Marie Machková, tisková mluvčí

Na cyklostezku přispěje kraj
Nový úsek cyklostezky Koleje má mírné

zpoždění. 600 metrů dlouhá odbočka
na Straník se buduje od jara. Původně měly

být práce ukončeny na konci října, ale náročná rekonstrukce vyslou-
žilého mostu, přes který nová cyklistická trasa vede, si vyžádala jejich
prodloužení do začátku prosince. Celkové náklady na stavbu se
vyšplhaly na 8,8 milionu korun. Novému Jičínu se podařilo získat od
Moravskoslezského kraje finanční příspěvek ve výši 1,5 milionu korun.

„Náročná sanace pilířů, nový živičný povrch, stavba zábradlí a nátěry
prodloužily stavbu o více než měsíc. Dobrou zprávou je, že náklady na
výstavbu zčásti pokryje dotace z programu Podpora rozvoje cykloturistiky
v Moravskoslezském kraji pro rok 2021,“ řekla Lenka Ondřejová zodboru
rozvoje a investic na novojičínské radnici. Kraj už přispěl Novému Jičínu
na pořízení projektové dokumentace, a to částkou 300 tisíc korun.

Zaniklá vojenská vlečka, která byla spojnicí mezi železniční tratí
a opravárenským podnikem, umožní cyklistům v Bludovicích ze stá-
vající cyklostezky Koleje odbočit do místní části Straník. „Po bývalém
železničním mostě se bezpečně dostanou přes frekventovanou silnici
I/57. Aby se stavba mohla zrealizovat, museli jsme vloni za 1,7 milionu
korun odkoupit od ministerstva obrany pozemky před aza viaduktem,“
doplnil starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Mění se jízdní řády MHD
Od prosince dochází k výrazným změnám jízdních řádů novoji-

čínské městské hromadné dopravy. Navýší se počet spojů MHD
i příměstské dopravy, přibudou i zastávky. Město tak reagovalo na
požadavky občanů, které zazněly na veřejných projednáních a v dota-
zníkovém šetření. 

„Na dotazník reagovalo 282 respondentů, což je skvělý výsledek.
Na základě jejich odpovědí pak byly jízdní řády upraveny. Například
ve všední den pojede z Loučky do centra nově 53 spojů městské
a příměstské dopravy namísto dosavadních 44 spojů a o víkendu
28 místo 17. K nárůstu spojů dojde také na ulici Dlouhé a na lince
604 z Loučky na Kojetín," řekl místostarosta Nového Jičína Ondřej
Syrovátka.

Změna bude i na lince 603, která vede z autobusového nádraží
do Loučky. Nově bude zajíždět až do Šenova k TESCU a pojede
i přes zastávky Pod Skalkou a Smetanovy sady, čímž obyvatelům
Loučky zjednoduší cestu do výletní lokality Skalky a klientům domu
zvláštního určení Pod Lipami zase přepravu do centra města. I tato
linka bude jezdit podstatně častěji. 

Linky 601 a 602 pojedou většinou po ulici Bohuslava Martinů
a zrychlí tak cestu obyvatelům sídliště Máj a Dlouhá do centra a zpět.
Všechny spoje budou nově na znamení zastavovat na zastávce
Sokolovská. Zlepšila se návaznost MHD na odjezdy vlaků z Nového
Jičína a u většiny spojů je pro snadnější zapamatování zaveden
režim, kdy spoje vyjíždějí ze zastávky vždy ve stejnou minutu v hodi-
novém nebo dvouhodinovém taktu. Jízdní řády včetně přehledu
změn jsou ke stažení na webu města v sekci „Rychlé info/Veřejná
doprava/MHD“ nebo na odkazu novyjicin.cz/MHD. Na e-mail
mhd@novyjicin.cz mohou občané psát případné další připomínky.
Marie Machková, tisková mluvčí

Bezplatná linka k energiím
Bezplatnou energolinku zřídil Moravskoslezský kraj za účelem

pomoci lidem, kteří se ocitli v situaci, kdy jim dodavatel energií
ukončil dodávky a oni řeší co dál. Linku 800 720 210 provozuje
Krajský úřad Moravskoslezského kraje ve spolupráci s odborníky
z Moravskoslezského energetického centra, a to každý všední
den od 8:00 do 16:00 hodin. Energolinka je primárně určená pro
ty, kteří třeba nemají přístup k internetu, nebo nejsou v jeho
používání tolik zběhlí, aby si sami dohledali potřebné informace. 

Vánoční strom, který letos zdobí Masarykovo náměstí, vyrostl v Bludovicích.
Je to smrk vysoký okolo 13 metrů. Majitelé jej městu darovali. 

Foto: Karolína Kyšková, Návštěvnické centrum
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Sbírku potravin věnovali dětem
Novojičínská radnice se i letos zapojila do potravinové sbírky,

kterou u příležitosti Mezinárodního dne boje proti chudobě pořádala
Potravinová banka v Ostravě. Sbírku se rozhodli věnovat dětem
z Dětského domova Nový Jičín.

„S touto organizací městský úřad, potažmo orgán sociálně právní
ochrany dětí, velmi úzce spolupracuje, a můžeme říct, že jsme tu
naši profesionální spolupráci posílili o lidský solidární rozměr,“ uvedla
vedoucí odboru sociálních věcí novojičínské radnice Daniela Susí-
ková.    

„Chtěl bych zdůraznit, že ta sbírka nebyla organizována proto, že
jsme tak potřebným klientem, naše děti se mají dobře, ale jsme zaří-
zení, které si o víkendech, ve svátcích a ve dnech volna vaří samo.
A právě tady sbírka splní svůj účel. Podle vyhlášky o stravování je
finanční kalkulace na dítě starší 15 let 136 korun na den, to znamená
na snídani, oběd, svačiny a večeři. Darované potraviny tak zpestří
a obohatí dětem jídelníček, i o dobroty, jako jsou nuttely, granko
nebo dražší potraviny, lepší těstoviny, oleje,“ vysvětlil ředitel Dětského
domova Nový Jičín Michal Pokorný. 

Během týdne zaměstnanci městského úřadu, příspěvkových orga-
nizací města, a také kontaktního pracoviště úřadu práce na Tyršově
ulici shromáždili 360 kilogramů potravin. „Děkujeme všem, kteří se
zapojili. Rozdělíme je rovným dílem do čtyř rodinných skupin a pomů-
že nám i při vánočním pečení cukroví,” podotkl ředitel dětského
domova.
Novojičínský zpravodaj

Nový Jičín hostil Zdravá města
Zástupci více než 70 měst a obcí z České republiky se setkali

v Novém Jičíně. Město ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst
uspořádalo Podzimní školu Zdravých měst. Program akce byl zamě-
řen na sdílení dobré praxe, vzájemnou inspiraci a akreditované vzdě-
lávání v oblasti strategického plánování a práce s veřejností. Na
odborné semináře navázaly doprovodné programy, během nichž
mohli návštěvníci poznat přírodní krásy i historické památky hosti-
telského města. 

„Setkání Zdravých měst je skvělou příležitostí ke sdílení příkladů
dobré praxe a také k rozšíření znalostí v mnoha vzdělávacích blocích.
Nový Jičín toto setkání organizoval poprvé a pro nás to byla velká
čest a zároveň tak trochu i zpětná vazba, že i my už patříme mezi
Zdravými městy k těm zkušenějším,“ informovala koordinátorka Zdra-
vého města Nový Jičín Lucie Hrdličková. Zdravá města, mezi která
jsme vstoupili v roce 2015, usilují o kvalitnější a zdravější život svých
občanů. Veřejnost má zase možnost aktivně ovlivňovat místní dění. 

„Od roku 2017 pořádáme Veřejná fóra. Řada podnětů ze strany
veřejnosti už byla realizována. Například zázemí na Čerťáku a nová
pláž, rozšíření parku o prostor bývalého letního kina, dostavuje se
odbočka cyklostezky na Straník, vypracovali jsme katalog adap-
tačních opatření na zadržování vody v krajině. Ve fázi projektování
je revitalizace sportovišť. S dobrovolníky také uklízíme město, pro
občany připravujeme veřejná projednání, naposledy třeba ke změnám
jízdních řádů MHD. Myslím, že příkladů dobré praxe máme spoustu.
Soudě podle reakcí účastníků se nám díky Podzimní škole podařilo
rozšířit povědomí o Novém Jičíně do celé republiky,“ řekl místosta-
rosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.
Marie Machková, tisková mluvčí

Soutěžte s Návštěvnickým centrem
Soutěžte s Návštěvnickým centrem v Novém Jičíně a oslavte tak

10. výročí jeho trvání. Každý den od 1. do 25. prosince zveřejníme
na titulní straně webu www.icnj.cz jedno písmeno. Vaším úkolem
bude najít ho a zapsat. Spojením všech 25 písmen vznikne výherní
slovní spojení, které, bez mezer a znaků, pošlete na e-mail:
karolina.kyskova@novyjicin.cz. Nezapomeňte doplnit předmět
e-mailu „Soutěžte s námi“, jméno, příjmení a trvalé bydliště.

Prvních pět soutěžících, kteří nám zašlou správné slovní spojení,
obdrží dárkový balíček s upomínkovými předměty města Nový Jičín
a slevami na nákup zboží do prodejny Tonak a kavárny CafféCaffé.
Výherce vyhlásíme 27. prosince.
Návštěvnické centrum

Městský úřad je přívětivý

Nový Jičín získal ocenění Přívětivý úřad. V soutěži, kterou vyhlašuje
Ministerstvo vnitra ČR, se novojičínská radnice umístila na druhém
místě v rámci Moravskoslezského kraje. Přes sedmdesát kritérií soutěže
mapovalo dostupnost a otevřenost úřadu, komunikaci s občany, digi-
talizaci služeb, zapojování veřejnosti do věcí veřejných, kroky ke zvýšení
udržitelnosti a také opatření přijatá během pandemie Covidu-19.

„Pořadatele soutěže například zajímalo, zda si lidé mohou dohledat
na webu strategické plány, rozpočty nebo záznamy z jednání zastu-
pitelů. Hodnotila se i kvalita komunikace a informační kanály, tedy
web, facebook, zpravodaj. A uspěli jsme i v kategorii online úřad.
Máme klikací rozpočet, elektronickou rezervaci termínů pro různé
agendy a probíhají i online veřejná projednávání,“ uvedl tajemník
městského úřadu Josef Solanský. „Z hodnocení vyplývá, že občanům
poskytujeme i nadstandardní služby a u běžných služeb pracujeme
v nadstandardní kvalitě. Je to pro nás ale i závazek do budoucna,“
řekl starosta Stanislav Kopecký.

Naše město bylo díky zpracování dokumentu Adaptační strategie
na změnu klimatu pro Nový Jičín zařazeno i do Sborníku dobré pra-
xe, ve kterém jsou zveřejněny nejúspěšnější příklady z celé republiky. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Symbolika květů vlčího máku

Den válečných veteránů, 11. listopad, symbolizují květy vlčího
máku a také konec Velké války v roce 1918, která ale nebyla posled-
ní. Celý svět si připomíná ty hrůzy a vzpomíná na ty, kteří bojovali
a položili své životy proto, abychom žili. Tak na to, aby se války
neopakovaly, vzpomínáme. Pietní vzpomínku s položení květin
k pomníkům uskutečnili i zástupci města Nového Jičína, Český
svaz bojovníků za svobodu s paní Danou Milatovou, válečnou vete-
ránkou, a Československá obec legionářská v Novém Jičíně.
Text: Emilie Bartoňová, OV ČSBS, foto: Novojičínský zpravodaj
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Uzavření knihovny na konci roku
Městská knihovna v Novém Jičíně upozorňuje čtenáře

a návštěvníky na uzavření provozu na konci roku. Knihovna bude
uzavřena od čtvrtka 23. prosince do pátku 31. prosince. Na vaši
návštěvu se budeme těšit v pondělí 3. ledna.
Renáta Domoráková, vedoucí městské knihovny

Názory zastupitelů

Stanoviska zastupitelů najdete také na
http://www.novy-jicin.cz/cz/urad/samospra-
va/zastupitelstvo-mesta/nazory-zastupitelu/.

Kateřina Konečná: Zásadně nesouhlasím se záměrem prodat cca
14 hektarů městských stavebních pozemků v průmyslové zóně na ul.
Hřbitovní. Záměr jednoznačně zvýhodňuje nadnárodního developera,
který zde velmi pravděpodobně postaví sklady a montovny s nízkou
přidanou hodnotou, vysokou dopravní zátěží a nízkým fiskálním příjmem
pro město. Taky nesouhlasíte? Můžete připojit svůj podpis k petici.

Jiří Klein: Developer chce dohodu – část zastupitelů chce za každou
cenu prodávat. Zcela pochopitelný odpor velké části občanů proti pro-
deji stavebních pozemků Pod Skalkou jedinému zájemci správně vnímal
i developer a měl zájem o dohodu na ukončení záměru. Někteří zastu-
pitelé však mají stále chuť poslední stavební pozemky prodat za každou
cenu a nevzdat se lákavého příjmu cca 15 mil. Kč do rozpočtu města.
Více najdete na webu politického subjektu.

Příspěvky v této rubrice nemusejí vyjadřovat názory redakce. 

Školka je tu devadesát let

V měsíci říjnu 2021 Mateřská škola Trojlístek, pracoviště Komen-
ského oslavila 90 let od jejího vzniku. Mateřskou školou prošla
řada zaměstnanců, ale především dětí. Nesmírně nás těší, že i po
tolika letech je mateřská škola stále žádanou institucí vzdělávání
v rámci města. Do dalších let přejeme, ať si udrží svou prestiž astále
v ní zní dětský smích.
Text a foto: Mária Kašková

Zemřel odbojář Josef Kubový
Ve věku nedožitých 82 let zemřel 29. října 2021

dlouholetý předseda Okresního výboru Českého
svazu bojovníků za svobodu v Novém Jičíně a člen
Československé obce legionářské Josef Kubový.
Byl také členem Ústředního výboru ČSBS. Za svou
dlouholetou a obětavou práci obdržel řadu vyzna-
menání, až po ty nejvyšší. Je autorem i spoluautorem

mnoha publikací, které vyprávějí o statečných lidech, kteří obětovali
životy za svobodu naší země a bojovali proti fašismu.
Ladislav Blahuta, OV ČSBS a ČsOL Nový Jičín

Lávka přes Jičínku bude nová
Říčku Jičínku v ulici Novosady přemostí nová lávka. Ta stávající,

zejména její ocelová konstrukce, je podle revize z prosince 2019
v havarijním stavu. Město oslovilo tři architektonické ateliéry, aby
zhotovily návrhy na podobu nové lávky i její napojení na komunikace.
Odborná komise vybrala návrh ateliéru Blank architekt, který připraví
i projektovou dokumentaci. Ta by se měla zpracovat v příštím roce
a následně dojde k  výstavbě lávky a revitalizaci jejího okolí. 

„Součástí našeho požadavku bylo i bezpečnější řešení křižovatky
ulic Nábřežní a Novosady, využití mostu pro chodce i cyklisty a jeho
nasvětlení. Také jsme chtěli, aby se v rámci revitalizace okolí lávky
zhotovilo nové stání pro odpadní nádoby v Nábřežní ulici a vybu-
dovala asi 50 metrů dlouhá zpevněná stezka pro pěší od ulice Novo-
sady směrem k obchodnímu centru Tabačka,“ uvedla Lenka
Ondřejová z odboru rozvoje a investic na novojičínské radnici. 

Vítězné studio navrhlo rozšířit průchod lávky na tři metry, počítá
s délkou necelých 41 metrů. Mostek je umístěn o metr výše než ten
stávající, aby splňoval požadavky Povodí Odry.

„Jednoduché konstrukční řešení bylo zvoleno s ohledem na mini-
malizaci cenových nákladů a zpřístupnění zakázky co nejširšímu
okruhu potenciálních zhotovitelů stavby,“ dodala Ondřejová.
Marie Machková, tisková mluvčí

Dobrovolníci ADRA tu působí 10 let
Dobrovolnické centrum ADRA se sídlem ve Frýdku-Místku půso-

bí v Novém Jičíně od roku 2011. Dobrovolníci docházejí nejen
do smluvních organizací, což jsou poskytovatelé sociálních služeb,
ale i do domácností osamělých seniorů a osob se zdravotním
postižením a také za dětmi ze znevýhodněného sociálního pro-
středí.

„Během roku 2021 se do dobrovolnické činnosti zapojilo přes
25 aktivních dobrovolníků. Podařilo se nám zorganizovat několik
společných setkání, besedu na téma Spirituální potřeby člověka
v závěru života a společné poděkování všem dobrovolníkům v aule
novojičínské radnice. Dobrovolnické programy by nemohly fungovat
bez finanční podpory. Moc děkujeme za podporu městu Nový Jičín,“
uvedla Adéla Výskalová, koordinátorka dobrovolníků pro oblast
Nový Jičín. 
Hana Vítová, Dobrovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek

Další rodák má pamětní desku
Z iniciativy Klubu rodáků a přátel

města Nového Jičína byla 12. listopa-
du odhalena na rodném domě na
Hoblíkově ulici 12 pamětní deska zná-
mému sochaři monumentálních plas-
tik Leopoldu Hohlovi. Jejím autorem
je novojičínský umělec Jan Zemánek. 

Z Hohlova díla v našem městě, kro-
mě známého bronzového Darmošla-
pa, nacházejícího se v depozitáři
Muzea Novojičínska, se vrátila do par-
číku před Tonakem kopie busty
Augustina Hückela. Většinu z Hohlo-
vých zdejších prací ale najdeme na
našem hřbitově, především bronzové
sousoší Matka země, připomínající
oběti první světové války. Asi nejzná-
mější je kamenná plastika na hrobě

jiného umělce, Hugo Baara. Další dílo Leopolda Hohla objevíme ve
Vídni. (viz srpnové vydání zpravodaje)
Karel Chobot

Pamětní deska Leopolda Hohla.
Foto: Jan Zemánek
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Tomáš Kačo se těší na rodné město
Tomáš Kačo, klavírista

a skladatel, chystá 14. prosin-
ce vánoční koncert pro své
rodné město. Vůbec poprvé
od svého odjezdu na studia do
USA vystoupí v Novém Jičíně,
a to v Beskydském divadle.

„Vzpomínám si, že než jsem
se vůbec dostal na konzerva-
toř do Ostravy, tak jsem doma

neměl žádný klavír, a Beskydské divadlo bylo tak laskavé, že mě
nechalo přes prázdniny cvičit na pianino v jedné ze zkušeben. Ve
velkém sále jsem hrál se svými sestrami romské písně, když jsem
ještě byl žákem základní školy. Na program jsem připravil výběr
z mého alba My Home a úpravy vánočních koled,“ uvedl Tomáš Kačo.

Své sólové recitály Tomáš staví především na improvizaci, s níž
rozehrává do neopakovatelných hudebních končin svůj osobitý styl
založený na fúzi klasiky, jazzu a tradiční romské hudby. 
Redakce Tomáš Kačo, foto: Zdena Hanáková

Cena za dobrou náladu
Slezská diakonie získala hlavní cenu v soutěži „Cena Ď“ v kategorii

za přínos dobré náladě v České republice. Ocenění si velmi vážíme
obzvláště v dnešní době pandemie. Vnímáme, že v našich službách
je mnoho příběhů, které nás spojují, mnoho situací, které si zaslouží
náš vděk, mnoho z vás, kdo si zasloužíte naše poděkování. Uvědo-
mujeme si, že řada věcí není samozřejmostí. Jsme vděčni za naše
pracovníky, kteří věnují svůj čas s nasazením, láskou, obětavostí,
moudrostí a pomáhají tak realizovat našeho poslání „přinášet světlo
potřebným“. Děkujeme všem donátorům, včetně města Nový Jičín,
které podporuje naše sociální služby. Děkujeme těm, kterým není
lhostejný osud druhých a realizují tak krásné akce jako byl „Sváteční
charita punč“, jehož výtěžek byl určen středisku Slezské diakonie
dennímu stacionáři Eden Nový Jičín, a také novorozeneckému oddě-
lení nemocnice v Novém Jičíně. Jsem vděčná, že je kolem tolik
„srdcařů“.
Gabriela Lhotská, vedoucí oblasti Novojičínsko Slezské diakonie

Svatý Martin navštívil školáky

Základní školu Komenského 68 navštívil 11. listopadu
v 11:00 hodin svatý Martin. Během dopoledne žáci nejprve plnili
spoustu zábavných úkolů k tématu tohoto svátku, které se pro-
línaly všemi předměty. Před polednem čekalo děti překvapení,
a to velkolepý příjezd svatého Martina na bílém koni na hřiště
školy, který povyprávěl o svém životě, působení, a ochotně odpo-
věděl na všechny otázky. Za snahu a píli při plnění úkolů byli žáci
odměněni drobnou sladkou odměnou. 
Text a foto: Eliška Flajšerová

Rok u tělesně postižených 
Stejně, jako celou naši společnost, postihla epidemie covidu i čin-

nost novojičínské organizace tělesně postižených. Z mnoha pláno-
vaných akcí se podařilo uskutečnit v červnu vycházku do přírody
a společně s Klubem seniorů v Loučce tradiční „škračení“ vajec. Po
prázdninách byla zahájena pravidelná čtvrteční klubová činnost, dva-
krát i při kytaře. Poté se opět ve spolupráci s klubem seniorů uskutečnil
zájezd do muzea kočárů v Čechách pod Kosířem, na sv. Kopeček
a do ZOO.

V tradičním jarním termínu se nemohla uskutečnit výroční členská
schůze s doprovodným programem, a tak se pro toto, letos ryze pra-
covní jednání, na kterém se musely schválit povinné materiály související
s činností organizace, našel čas vzáří, když se jej zúčastnilo 120 členů.
Výbor organizace má v plánu uskutečnit do konce roku další akce,
jako je turnaj v bowlingu, turnaj ve hře Člověče nezlob se i „sladké či
bábovkové“ odpoledne.
Jaroslav Kotas, místní organizace tělesně postižených

Seminář s rodinným terapeutem
V Mateřské škole Trojlístek, na pracovišti v Máchově ulici, jsme

20. října přivítali psychoterapeuta Jiřího Haldu. Semináře „Dítě není
malý dospělák a dospělák nemá být velké dítě“ se účastnili nejen
pedagogové z mateřské školy, ale také zájemci z řad rodičů. Jiří
Halda je speciální pedagog a rodinný terapeut. Orientuje se na poru-
chy chování a učení a rodinné vztahy. „To, že poruchy vycházejí
z chybných rodinných vzorů je dávno známo. Proto je problém dítěte
vždy problém celé rodiny. Orientuji se tedy na rodinu jako organismus,
kde má být všem dobře a všichni si mají být jisti svým místem,“ říká
Jiří Halda. Hlavním tématem semináře byly tedy základy emočního
a sociálního vývoje dětí a význam klíčových rituálů pro život. Seminář
byl hrazen z Evropské unie strukturálním a investičním fondem –
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
Pavla Butkovová

Blíží se Vánoce a to je mimo jiné čas pohádek. Z pohádek si vždy
beru ponaučení. Mnohdy jsou založeny na skutečném příběhu, jen
s odstupem času se staly legendami a lidé si je ve vyprávěních při-
krášlili například nadpřirozenými úkazy, strašidly, čerty. 

Pohádka, kterou vám budu v tomto fejetonu vyprávět, se skutečně
stala. Žila, byla jedna mladá dcerka jménem Elka. Její otec se s mat-
kou rozvedl a vzal si jinou ženu. Můžeme ji říkat macecha. Otci se
s macechou narodila další dcera jménem Fraška, tedy sestra Elky.
O existenci Elky věděla jak macecha, tak i Fraška, byť se v lásce
neměly. I stalo se, že otec náhle zemřel. Soud zahájil dědické řízení
a notář projednávající dědictví pozval macechu k prvnímu jednání.
Z evidence obyvatel zjistil, že otec měl pouze dceru Frašku. Chyba
v evidenci obyvatel – nic neobvyklého. Na dotaz notáře, zda otec
má další zákonné dědice, macecha odpověděla, že žádní jiní nejsou.
Zamlčela tak úmyslně svou nevlastní dceru, aby se s ní nemusela
dělit o dědictví. Podobně ji zamlčela rovněž sestra Fraška. Soud
projednal dědictví a pozůstalost zdědila macecha s Fraškou. Elka
se o dědickém řízení nedozvěděla. K dědickému řízení nebyla povo-
lána jako dědička ze zákona.  

V dané věci nelze obnovit dědické řízení. Jedinou cestou, jak se
domoci nabytí majetku z dědictví, je podání žaloby na vydání majetku
z dědictví proti tomu, kdo dědictví nabyl a majetek vlastní. Doporučil
jsem Elce žalobu podat a ta tak učinila. Macecha dobrovolně neměla
zájem cokoliv z dědictví Elce poskytnout. Nakonec vše dobře dopadlo
a zlo vyšlo najevo. Zazvonil zvonec a „pohádky“ je konec.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Pohádka o Popelce
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Vlastivěda na čerstvém vzduchu

Čtvrťáci ze Základní školy Jubilejní se v říjnu vydali na beskydský
kopec, aby zakončili vlastivědnou kapitolu Náš region. 

Za mlhou hustou tak, že by se dala krájet, a dost možná ještě dál,
stojí rozhledna na Velkém Javorníku. Alespoň pro jeden říjnový
pátek... Na první pohled to byla docela obyčejná vycházka, ale už na
ten druhý bylo slyšet podivuhodné výroky: „To je nejlepší den v mém
životě.“ „Ty bramborové placky jsou lepší než doma.“ „To je jako vHar-
rym Potterovi.“ „Dnešek je super.“ Ale i unavené: „To je můj první
a poslední Javorník v životě.“ Inu, jak by řekl Rákosníček: „Já s tou
přírodou ne a nehnu. Rozhledna je vysoko. S tím se musíme smířit.“
Iva Benčáková

Čtvrťáci cestou na Javorník testovali přírodní materiály. Foto: Klára Rusínová

Badatelská výuka moderních dějin
Základní škola Komenského 66 se zapojila do pokusného ověřování

inovativních metod ve výuce dějepisu s názvem Dějepis +. Cílem pro-
jektu je posunout výuku moderních dějin od pouhého memorování
vědomostí ke kritickému myšlení apráci se zdroji. Žáci se v roli badatelů
učí rozebírat dobové texty, fotografie nebo filmové ukázky, učí se vyhle-
dávat informace akriticky hodnotit jejich věrohodnost. Tímto způsobem
prohlubují historickou gramotnost, lépe tak pochopí příčiny adůsledky
historických dějů. Součástí projektu je také používání aplikace Histo-
ryLab. Jedná se odigitální dílnu, která dává možnost učit dějepis tvořivě
apodněcovat užáků kritické myšlení. Žáky práce s touto aplikací baví,
cvičení s fotografiemi i se zvukem jsou interaktivní. Někdy se jedná
o detektivní příběhy, jindy jsou žáci v roli novinářů. Projektové hodiny
dějepisu se prozatím týkají žáků deváté třídy, v budoucnu zamýšlíme
tuto metodu výuky využít i pro mladší žáky.
Markéta Hodslavská, vedoucí PK dějepisu

Sportovní den mateřinky Loučka

Mateřská škola Loučka si užila sportovní den. V dopoledních
hodinách za námi přijeli lektoři ze Střediska volného času Fokus,
kteří nás parádně protáhli při rozcvičce, soutěžích a pohybových
hrách. Odpoledne nás čekal program na zimním stadionu, na
který byli pozváni i rodiče dětí. Na ledě se nás ujal trenér, který
připravil disciplíny tak, abychom se naučili správně bruslit. 
Text a foto: Lucie Matušková

Koruna Galaxie
Tak jako mají horolezci Korunu Himálaje, máme my v Galaxii Korunu

svou – galaktickou. Pro naše děti, rodiče a přátele školy jsme připravili
několikero nedělních výletů. Vždy s podrobným popisem trasy včetně
mapy (zájemcům je přibalena ibuzola či kompas), místem ačasem startu,
termínem vrcholového check-in. Nikdo se nemusí nikde hlásit (ledaže
by chtěl namazat chleba se sádlem), prostě pokud termín, cíl, zdraví,
nálada a chuť dovolí, přidá se k nám. Poprvé jsme vyrazili 24. října. A to
na tradiční kopec Vsetínských vrchů – Vsacký Cáb. Počasí nám přálo
a účast byla vskutku galaktická. Další zastavení bude v Moravskoslez-
ských Beskydech ve výšce 843 metrů nad mořem. Horám zdar! 
Kolektiv ZŠ Galaxie

Precizní studenti Mendelovy školy
Mendelova střední škola Nový Jičín se zapojila do tradiční soutěže

ve zpracování textů ZAV Olomouc, která 5. listopadu proběhla formou
online. Studenti soutěžili v psaní na klávesnici počítače hmatem
všemi deseti prsty. 

Svou klávesnicovou gramotnost se rozhodlo předvést 461 soutě-
žících z 56 škol. Mendelovu střední školu reprezentovali napříč obory:
Nikola Blažková, Ondřej Čeladník, Ivana Helisková, Filip Chýlek, Klára
Kelnarová, Sára Pietrzalová, Lukáš Španihel a David Tomaník.

První disciplínou byly minutovky, soutěžící opisovali minutový text.
Ondřej Čeladník dosáhl výkonu 538,6 úhozů za minutu a tuto disciplínu
vyhrál. David Tomaník skončil na 6. místě s výkonem 497,9 úhozů.
Následovaly dva desetiminutové opisy z obrazovky. Vzhledem k tomu,
že oba vyhrál také Ondřej Čeladník, stal se i absolutním vítězem celé
soutěže. Mendelova škola díky skvělému výkonu všech svých zástup-
ců s přehledem ovládla i soutěž družstev. Děkujeme všem za vzornou
reprezentaci. Zároveň zveme všechny zájemce o studium na Den
otevřených dveří, který bude na všech součástech školy 3. prosince
od 13:00 do 17:00 hodin a 4. prosince od 9:00 do 12:00 hodin.
Dalibor Tomek, vyučující předmětu písemná a elektronická
komunikace 

Osmáci z Tyršovky u Laudona
Žáci osmého ročníku Základní školy Tyršova se v Turistickém infor-

mačním centru v expozici věnované generálu Laudonovi přesvědčili,
jak zajímavé může být objevování informací o době osvícenství
v souvislosti s historií města Nový Jičín. 

Po zhlédnutí dokumentu o životě slavného vojevůdce se děvčata
a chlapci vydali řešit úkoly, mimo jiné shromáždit materiál pro vlastní
prezentace. Sami se tak mohli přesvědčit, jak zajímavý byl Laudonův
život. O tom, že osmáky expozice zaujala, svědčí věta, kterou svou
prezentaci uzavřel jeden z hochů z 8. C: „Jsem hrdý, že se Nový
Jičín může pochlubit takovou výstavou o slavné osobnosti.“ 
Ivana Micková

Barevný podzim v Montessori školce
Podzimní měsíce nabízely v okolí školky Montessori na Revoluční

ulici opravdu krásnou podívanou. Proto náš plán zněl jasně, strávit
co nejvíce času venku a vnímat podzim všemi smysly. Okolí neda-
lekého lesoparku k tomu přímo vybízelo, poznávali jsme okolí Slu-
nečních hodin, trávili čas v „Údolí skřítků“, kde jsme pro ně stavěli
domečky, sbírali kaštany, šípky a barevné listy. Odvážili jsme se
poznávat i vzdálenější místa jako jsou Skalky, Čerťák a hrad Starý
Jičín. Moc zajímavá byla i procházka do Kamenného divadla, kterou
nás provedlo občanské sdružení Hájenka, kde jsme poznávali lesní
ekosystém. Využili jsme také větrného počasí a uspořádali Drakiádu. 
Soňa Holubová
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Anton Kolig byl synem malíře
pokojů a dekorací Ferdinanda
Antona Koliga a Marie Friedlerové,
ženy pocházející z italské Verony.
Narodil se 1. července roku 1886,
před 135 lety, v Novém Jičíně na
tehdejší Kobergasse (dnes již
neexistující dům na Ztracené ulici).
Rodiče se brzy přestěhovali na Dol-
nobranskou ulici, kde se mladý
Anton Kolig mohl střetávat s další
budoucí ikonou evropského malíř-
ství Eduardem Veithem, který byd-
lel opodál. 

Svá studia absolvoval Anton
Kolig na Škole uměleckých řemesel
a na Akademii výtvarných umění
ve Vídni. Během svých školních let

často cestoval a v archivních zprávách je zaznamenán rovněž jeho
požadavek o příspěvek ze strany Spolku Novojičínských ve Vídni.
Tento spolek podporoval chudé novojičínské studenty na studiích
na vídeňských školách a dopomohl mnohým z nich, aby uplatnili svůj
talent. Jedním z mnoha byl právě Anton Kolig, kterému byl spolkem
přidělen příspěvek na studium.

Studia v zahraničí
V roce 1912 získal Anton Kolig pařížské stipendium, v roce 1913

uskutečnil studijní pobyt v Normandii a v roce 1914 v jižní Francii.
Již roku 1911 namaloval v patronátním kostele při zámku v Kuníně
nástropní malbu s motivem Povýšení sv. Kříže. Od roku 1916 sloužil
jako válečný malíř v rakousko-uherské armádě, kdy se světový váleč-
ný konflikt vlil do jeho duše a smýšlení.

Rodina Antona Koliga
V letech 1911 až 1928 Anton Kolig aktivně působil v korutanském

městě Nötsch, kde vznikla takzvaná „nötschská škola“, která spo-
jovala stejně smýšlející, ale odlišně praktikující umělce jako Sebastian
Isepp, Franz Wiegele, Anton Mahringer nebo Gerhard Frankel. Zde
v Nötschi prožil svá příjemná léta, narodily se mu zde děti s manželkou
Katharinou Wiegele. Nejstarší syn Tadeáš se narodil ještě v roce 1911
v Novém Jičíně, dcera Marie Antoinetta byla počata v Paříži roku
1912, v roce 1915 se narodila v Nötschi dcera Brigitta, další dcera
Hedwiga přišla v Nötschi na svět roku 1916 a roku 1921 Sybilla.

Koligovy výtvarné úspěchy
Hlavním námětem a cílem Koligovy tvorby byl obzvláště mužský

akt – portrét, i když i ženy byly jeho motivem. Kupříkladu ve vztahu
k domovině namaloval velký obraz nazvaný Kunvalďanka. V roce
1928 proběhla výstava „Německé umění“ v Düsseldorfu, kde byl
Anton Kolig oceněn zlatou medailí za portrét „Rakouský generál“.
V letech 1928 až 1943 působil na stuttgartské akademii ve třídě
nástěnného malířství. 

Díla tohoto významného autora jsou dnes zastoupena v prestižních
sbírkách: Nová galerie Štýrský Hradec (Graz), Muzeum Carolino
Augusteum v Salzburgu, galerie Albertina ve Vídni, Leopoldovo
muzeum Vídeň, Rakouská galerie Vídeň a mnoho dalších. Nesmíme
zapomenout na Muzeum Novojičínska, které vlastní jedny z nejcen-
nějších maleb novojičínského rodáka, zvláště pak díla pojmenovaná
Matka a Robitschkovy děti. 

Anton Kolig zemřel 17. května 1950 v milované Nötschi a zanechal
pro další generace vlastní výtvarné dílo, které se dá srovnávat s význa-
mem jeho současníků, jako byl Egon Schiele nebo Oskar Kokoschka.
V roce 2018 proběhla prestižní výstava našeho rodáka v Leopold
Museum ve Vídni, která byla doprovázena velkým katalogem.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Fenomén Anton Kolig

Anton Kolig jako dítě z Nového Jičína. Foto: Leopold Museum Wien
Anton Kolig: Portrét hejtmana Karla Boleslavskeho, 1916. 

Zdroj: Leopold Museum Wien

Anton Kolig kolem roku 1906.
Foto: Leopold Museum Wien
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Jubilea dvou osobností, básníka a právníka
Jaroslav Merenda

Pokud bychom v Novém Jičíně měli síň slávy, náležel by tam svým
básnickým dílem po právu hned mezi prvními. Novojičínský básník,
knihař, pedagog, člen pěveckého sboru Ondráš, Literárního klubu,
Klubu rodáků a přátel města Nového Jičína, čestný občan našeho
města Jaroslav Merenda.

Narodil se 3. listopadu 1921 jako třetí ze čtyř sourozenců v rodině
krejčovského mistra v obci Hodslavice. Tady prožil školní léta, se
sourozenci pásával kozy, chodil o žních na pole sbírat klásky, do
lesa na jahody, borůvky, maliny a houby nebo na klestí a šišky na
topení, rád a dobře cvičil v hodslavském Sokole. Později se Jaroslav
vyučil v oboru knihař a pracoval 12 let v novojičínské tiskárně. Za
války byl totálně nasazen v Korutanech. Tady zhruba od roku 1942
vznikají ze stesku po rodině, domovu a lásce k dívce Zdeňce, pozdější
manželce, první verše. Vrátil se, oženil, přišly děti, začali žít v Novém
Jičíně, městě, které srostlo s jeho srdcem. Vzdělání si doplnil večerním
studiem na novojičínském gymnáziu a kurzy pedagogického minima
na Pedagogické fakultě v Ostravě, čímž získal aprobaci učitele
odborných předmětů v oboru knihař. Poté učil 14 let na Učňovské
škole v Novém Jičíně a 18 let na Středním odborném učilišti ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. 

Jaroslav Merenda měl mnoho zájmů. Zpěv a poezie se nakonec
staly doménou jeho života. Svobodně své verše mohl vydávat až
po roce 1989, což zúročil sedmi sbírkami. Básnická publikace Cesta
do Tramtárie s poetickými ilustracemi Dany Dokládalové je věnována
dětem, některé básně zhudebnil Josef Zajíček. Magnólie u zámecké
zdi, Poslední růže, Je láska křehká věc, Tichá cesta mezi poli, Svinec,
má láska, …A píseň byla dohrána – to jsou ony perly tvůrčího zápasu
Jaroslava Merendy. Druhou láskou se mu stal již od mládí zpěv. Tato
záliba ho přivedla i se ženou do řad členů pěveckého sboru Ondráš,
v němž vedle třiadvacetiletého zpívání působil pět let i jako konfe-
renciér. Merendovým veršům veřejnost ráda naslouchala v pořadech
Literárního klubu okresní a posléze Městské knihovny v Novém
Jičíně, kde byl dlouhá léta aktivním členem. 

V prosinci roku 2000 byl zvolen předsedou Klubu rodáků a přátel
města Nového Jičína a pokračoval v práci po náhle zemřelém zakla-
dateli klubu Ervínu Bártkovi. Ten v osmdesátých letech 20. století
zhudebnil pro Ondráš jednu z nejkrásnějších Merendových básní
Magnólie u zámecké zdi.  Zvukomalebnost jubilantových veršů pod-
nítila i další hudebníky. Hodslavský rodák Edvin Toman napsal hudbu
k básni Padá listí, padá, Václav Ptáček zkomponoval několik dětských
písní a píseň Kouzelný čas. Říká se, že čas je prevít a mnohé odvane.
Možná, ale dílo člověka zůstává. Verše Jaroslava Merendy jsou toho
důkazem. 

Ferdinand Dostál – Otakar Bystřina
Druhým jubilantem je Ferdinand Dostál –

Otakar Bystřina. Narodil se 23. května 1861
ve Věrovanech na Hané. Právník, politik, spi-
sovatel, který udělal mnohé pro českou men-
šinu v Novém Jičíně. Do našeho města přišel
v roce 1893, kdy mu zdejší advokát Špaček
předal svou kancelář. Za rok po svém přícho-
du přijal Dostál koncipienta Františka Derku,
který se ale záhy osamostatnil. Oba advokáti
do první světové války v čele českého národ-
ního života strhávali ostatní svým nadšením
a odvahou. Oba si přinesli z rodné Hané smysl
pro odpovědnost, čestné jednání a sociální
cítění. O šest let starší Ferdinand Dostál měl

větší smysl pro humor a do Nového Jičína přišel již jako začínající
spisovatel, který z popudu Svatopluka Čecha přijal literární jméno
Otakar Bystřina. Stal se vyhlášeným advokátem, řadu let měl největší
klientelu v kraji, dokonce se mu říkalo cikánský advokát a sám se
s humorem sobě vlastním označoval za advokáta-kriminálníka.
V Novém Jičíně pevně zakotvil, narodilo se mu tady šest dětí. Byl
neobyčejně společenský. Ve svém domě na Kopečné ulici č. 3, dnes
Derkova, sídlo základní umělecké školy, hostil umělce a spisovatele,
například Josefa Kaluse z Frenštátu pod Radhoštěm, Čeňka Kramoliše
z Rožnova pod Radhoštěm, Metoděje Jahna z Komárovic u Kelče,
Vojtěcha Martínka z Ostravy a několikrát i Petra Bezruče. Osobně se
poznali roku 1917 na Gruni a navázali úzké přátelství, které vyústilo
až ke společnému zakoupení starého fojtství na Ostravici – Starých
Hamrech. Své svědectví tu vydává korespondence uložená v Památ-
níku Petra Bezruče v Opavě, čtyřicet šest dopisů a pohlednic z údobí
let 1912 až 1931 vypovídajících o společných zájmech obou spiso-
vatelů, o radostech, strastech a starostech stárnoucího a nemocného
Bystřiny, o heroických setkáních ve vinných sklípcích na jižní Moravě
s dalšími umělci, ale i o sporech o společný majetek v Beskydech.

V prvních převratových týdnech po 28. říjnu 1918 se Dostál stal
předsedou českého Národního výboru v Novém Jičíně. Následné poli-
tické třenice v české menšině byly možná i jednou z příčin jeho odchodu
do Brna v roce 1921. Od svého působení v Brně si mnoho sliboval,
jak po hmotné, tak společenské stránce. Brzy však zjistil, že přesídlení
s početnou rodinou nebude snadné a že život v Brně nebude levný.
V dopisech Bezručovi si stěžuje na drahé nájemné advokátní kanceláře
a případného třípokojového bytu. Přiznává obtíže s prodejem novoji-
čínského domu: „S mým stěhováním do Brna to jaksi praští: nemohu
chalupy zde prodat, a svěřit ji cizím lidem. Zatím si prodloužím lhůtu
ku stěhování do konce roku; a potom se uvidí.“ O pár měsíců později
dodává: „Do Brna se nepostěhuju;… ty nové byty v paláci pivovarské
banky budou mastné: za třípokojový byt ve II. patře bude tam jeden
nájemník platit ročně 35 000 K. Já měl zamluveno 5 pokojů: 2 na kan-
celář a 3 na byt; to bych platil přes 60 000 K ročně z kvartýru…“

Po šedesátce se cítil unavený z častého dojíždění do Nového Jičína
k rodině, hlásí se choroby. A tak se po šesti letech v roce 1927 vrátil
a spolu se synem Ivanem obnovil advokátní praxi. Dřívější úspěchy
se nedostavily, výdělky nestačily krýt potřeby rodiny s již dospělými
členy, zvláště když nemoci stíhaly jednoho za druhým. Srdeční cho-
robou delší dobu trpěl také Ferdinand Dostál. I když se léčil v lázních
Teplicích uHranic i jinde, neušel infarktu. Záhy po oslavě sedmdesátých
narozenin se na pozvání Petra Bezruče zúčastnil výletu v Beskydech
akrátce poté 18. července 1931 v chatě na Ostravici-Hamrech zemřel.  

Bystřinovo úmrtí nesl Bezruč dost těžce, jak vyplývá z jeho dopisu:
„Naši smečku potkala těžká rána. Zhasl náhle milovaný přespolní
novojičínský člen Otakar Bystřina. Přijel za mnou do Frenštata, vyjeli
jsme autem na Radhošť, zůstal s námi čtyři dny, a za dva dny odešel.
Známo, že advokáti patří všichni do pekel, ale to byl stařeček vzácný
a šlechetný, nikoho neodřel, chudobným poradil zadarmo, vždy
s písní na rtech a s humorem.“
Karel Chobot

Jaroslav Merenda. Foto: Jaroslav Bělík

Ferdinand Dostál – Ota-
kar Bystřina. Zdroj: Státní
okresní archiv Nový Jičín



10 Novojičínský zpravodaj

Prosinec 2021

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ POSLEDNÍ NOC V SOHO • středa 1. 12. v 19:00 h • Některé sny
umí být tak živé, že si položíte otázku, jestli se vám opravdu jen zdály
• Velká Británie, thriller, 117 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ LÁSKA NA ŠPIČKÁCH • čtvrtek 2. 12. v 19:00 h • Příběh bývalé
primabaleríny Národního divadla, která po úrazu skončila kariéru
a přestěhovala se na opuštěný mlýn, který zdědila po babičce •
Česko, komedie, romantický, 103 min.
■ BENEDETTA • pátek 3. 12. v 19:00 h • Erotické drama legen-
dárního Paula Verhoevena (Základní instinkt), natočené podle sku-
tečného příběhu • Francie, drama, 127 min., titulky, nepřístupné
do 15 let 
■ BAREVNÝ SEN • sobota 4. 12. v 16:30 h • Dobrodružný příběh
o tom, jak je lehké ztratit svobodu a obtížné ji získat zpět • Česko,
animovaný, loutkový, 71 min.
■ PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI • sobota 4. 12. / pondělí 6. 12. v 19:00 h •
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalé-
záme, jsou vyprávěny s nadhledem a okořeněné trefnou situační
komikou • Česko, romantický, 109 min.
■ O ČERTOVI A JINÉ VÁNOČNÍ POHÁDKY • neděle 5. 12.
v 16:30 h • Pásmo pohádek • Česko, animovaný, 63 min.
■ KLAN GUCCI • neděle 5. 12. v 19:00 h • Film je inspirován šoku-
jícím skutečným příběhem impéria italského módního domu • USA,
životopisný, thriller, drama, 170 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ RESIDENT EVIL: RACCOON CITY • úterý 7. 12. / sobota 11. 12.
v 19:00 h • Když se zlo rozpoutá, skupina přeživších musí spolu-
pracovat, aby odhalila pravdu a překonala noc • USA, akční, horor,
sci-fi, 107 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ KAREL • středa 8. 12. v 13:00 h • Dokumentární film Karel přináší
ojedinělý pohled do soukromí ado duše Karla Gotta• Česko, 127 min.
■ KRÁL RICHARD: ZROZENÍ ŠAMPIONEK • středa 8. 12. / neděle
12. 12. v 19:00 h • Příběh Richarda Williamse (Will Smith), trenéra
a otce světově proslulých tenistek Venus a Sereny • USA, životopisný,
drama, sportovní, 140 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ VÁNOCE OSMANYHO LAFFITY • čtvrtek 9. 12. v 19:00 h • Talk-
show módního návrháře
■ TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 • pátek 10. 12. / pondělí
27. 12. v 19:00 h • sobota 18. 12. v 16:30 h • Z Jakuba je král, z Aničky

královna a rodina se rozrostla o zvídavou princeznu Johanku • Česko,
pohádka, 100 min.
■ MŮJ SOUSED TOTORO • sobota 11. 12. v 16:30 h • Sestry
Sacuki a Mei se spřátelí s roztomilými lesními duchy v čele s obrov-
ským chlupáčem Totorem • Japonsko, animovaný, rodinný, dobro-
družný, 86 min.
■ ENCANTO • neděle 12. 12. v 16:30 h • Film z dílny Walt Disney
Animation Studios vypráví příběh neobyčejné rodiny Madrigalových
• USA, animovaný, rodinný, 91 min.
■ PRAŽSKÝ VÝBĚR: SYMPHONY BIZZARE • pondělí 13. 12.
v 19:00 h • Velkolepý koncert Pražského výběru na stříbrném plátně
s názvem Symphony bizarre v O2 Areně v prosinci 2016 • Česko,
hudební, dokument, 95 min., 
■ ZA SOUMRAKU • úterý 14. 12. v 19:00 h • Litva, 1948. Válka
skončila, ale země je stále v troskách... Litva, Francie, Česko, Srbsko,
Portugalsko, drama, 128 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ WEST SIDE STORY • středa 15. 12. v 19:00 h • Adaptace legen-
dárního muzikálu • USA, muzikál, romantický, 156 min., titulky
■ SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA • čtvrtek 16. 12. v 19:00 h –
titulky, sobota 18. 12. v 19:00 h – dabing, úterý 21. 12. v 19:00 h –
3D/dabing • USA, dobrodružný, akční, sci-fi, 149 min.
■ ZNÁMÍ NEZNÁMÍ • pátek 17. 12. / neděle 19. 12. / pondělí 20.
12. v 19:00 h • Komedie o tom, že i ti, které dobře známe, pro nás
můžou být naprostými cizinci. 
■ PŘES HRANICI • neděle 19. 12. v 16:30 h • Animovaný film, sle-
dující dramatické cesty sourozenců Kyony a jejího bratra Adriela,
kteří utíkají před pronásledováním z blíže neidentifikované země •
Francie, animovaný, 80 min.
■ PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI • středa 22. 12. v 13:00 h • Česko, romantický,
komedie, 109 min.
■ KINGSMAN: PRVNÍ MISE • středa 22. 12. v 19:00 h • Zatímco
se sebranka nejhorších tyranů a geniálních zločinců připravuje roz-
poutat válku, jež má zahubit miliony lidí, jeden muž musí vyhrát
závod s časem a zastavit je • USA, akční, dobrodružný, komedie,
131 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ MATRIX RESURRECTIONS • čtvrtek 23. 12. / úterý 28. 12. /
středa 29. 12. v 19:00 h • Již téměř dvacet let žije Neo (Keanu Reeves)
zdánlivě poklidný život. Jednoho dne narazí na Morphea, který mu
nabídne červenou pilulku, aby znovu otevřel svou mysl Matrixu •
USA, akční, sci-fi, 148 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■ ZPÍVEJ 2 • neděle 26. 12. v 16:30 h • Velké sny a ještě větší
hudební hity. Na Bustera a jeho partu zpěváků čekají mnohem větší
výzvy • USA, animovaný, komedie, 110 min.
■ ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI • neděle 26. 12. / čtvrtek
30. 12. v 19:00 h • Příběh dlouho očekávaného snímku začíná tím,
že Marek požádá o ruku Hanu. Následující děj se točí kolem jejich
svatby u „československého“ moře v malebném Chorvatsku • Česko,
komedie, romantický, 93 min.
Legenda: ■ Běžné představení

■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení

Online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 4. prosince v 18:00 h • SEXTET+ • Koncert se koná při příležitosti
15 let existence pěveckého tělesa a 100 výročí založení gymnázia
v Novém Jičíně 
■ 9. prosince v 17:00 h • VÁNOČNÍ KONCERT žáků hudebního
oboru ZUŠ Nový Jičín
■ 14. prosince v 19:00 h • TOMÁŠ KAČO – KLAVÍRNÍ RECITÁL
• Novojičínský rodák, absolvent univerzity v Berklee uvede své sklad-
by z projektu MY HOME • Agentura Aficionado Praha 
■ 16. prosince v 19:00 h • ONDŘEJ HAVELKA & MELODY
MAKERS • Koncertní show Swings nylonového věku pokračuje! •
HOT JAZZ Praha • Náhradní termín za zrušený koncert 16. 12. 2020
a 4. 5. 2021 
■ 17. prosince v 19:00 h • Jan Jakub Ryba – Hej Mistře a jiné
vánoční písně a koledy • Vánoční koncert pěveckého sboru Ondráš
Nový Jičín. Jako hosté vystoupí Pěvecký sbor Kopřivnice, Pěvecký
sbor Hustopeče a Komorní orchestr Kopřivnice 
■ 21. prosince v 18:00 h • VÁNOČNÍ KONCERT žáků ZUŠ Nový
Jičín • předprodej od 7. 12. 
■ 26. prosince v 16:00 h • ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • více informací
v programu Muzea Novojičínska

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■  3.–23. 12. • Masarykovo náměstí • Adventní jarmark – viz str.
5, www.mksnj.cz
■ 1.–22. 12. • Městská knihovna • Pozdní začátky – výstava obrazů
Bohumila Bendy z Nového Jičína. Výstava je k vidění v hodinách
určených veřejnosti.
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Výstavy:
■ do 1. května 2022• Žerotínský zámek • Rytíř-
ský sál • KRAJINA ODERSKÉ NIVY – 30 LET

CHKO POODŘÍ • výstava přibližuje nejdůležitější události Chráněné
krajinné oblasti Poodří od jejího vyhlášení v roce 1991 po současnost. 
Akce:
■ 1.–16. prosince • VÁNOCE VE MĚSTĚ • tradiční program je
určen pro přihlášené skupiny • rezervace na 724 124 000 nebo na
e-mail: eva.sulovska@muzeumnj.cz • vstupné: 30 Kč
■ MUZEJNÍ POBABY • každou středu do 15. prosince od
16:00 do 18:00 h • cyklus osmi podvečerů v muzeu, kde budeme
tvořit, povídat si a sdílet své zkušenosti. Tak jako kdysi naši předkové
v tomto období.
■ 26. prosince v 16:00 h • ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT • Trámový sál
• Tradiční koncert Komorního orchestru P. J. Vejvanovského.  Hosté:
Aleš Pirnos – zpěv, Tomáš Klvaňa – zpěv • pořádá Beskydské divadlo
ve spolupráci s Muzeem Novojičínska • předprodej od 30. 11.
v pokladně Beskydského divadla • Vstupné 120 / 150 Kč

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–16:00

neděle 9:00–15:00 
Otevírací doba o vánočních svátcích

24. a 25. 12. zavřeno • 26. 12. 9:00–15:00 h
31. 12. 8:00–12:00 h, 13:00–16:00 h • 1. 1. 2021 zavřeno

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

■ BÍLÉ VÁNOCE • 2. - 22. 12. • Výstavní
síň Stará pošta • výstava prací dětí z výtvarných kroužků SVČ Fokus 
■ DEN S MIKULÁŠEM • 3. 12. • Masarykovo náměstí
■ KVALITA NAŠEHO DECHU • 4. 12. • povídání s Rostislavem
Václavkem o správném dýchání • velký sál • 9:00–11:00 h
a 11:05–13:05 h
■ BĚH O VÁNOČNÍHO KAPRA • 17. 12. Masarykovo náměstí •
registrace od 16:00 h, start závodu v 17:00 h
■ O NEJHEZČÍ VÁNOČNÍ CUKROVÍ • 18. 12. • cukroví můžete
nosit od 15. do 17. 12. do SVČ Fokus, z každého druhu 1 kus. Slav-
nostní vyhlášení proběhne 18. prosince od 15:00 h ve vestibulu rad-
nice. Hodnocení veřejností bude probíhat od 10:00 hodin

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 1.–31. prosince • galerie Návštěvnického centra – výstava fotografií
Jiřího Zerzoně • vernisáž se uskuteční 1. prosince v 17:00 hodin
■ do 31. prosince • expozice Návštěvnického centra – výstava ČER-
NÉ POTĚŠENÍ S GRÁCIÍ • kávovary – Josef Švarc, porcelán – Kamila
Švarcová • výstava v expozici je součástí placené expozice klobouků 

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 7. 12. • Mikulášský koncert • hudební sál ZUŠ, 17:00 h
■ 9. 12. • Vánoční koncert žáků hudebního oboru • Beskydské
divadlo • předprodej od 23. 11. v pokladně divadla
■ 21. 12. • Vánoční koncert žáků • Beskydské divadlo • předprodej
od 7. 12. v pokladně divadla

■ 3.–22. 12. • Výstavní síň „Stará pošta“ • Bílé Vánoce s Fokusem
– výstava prací dětí z výtvarných kroužků SVČ Fokus Nový Jičín •
děti 5 Kč / dospělí 10 Kč 
■ 3. 12. • Masarykovo náměstí • Den s Mikulášem • 9:30–15:00 h
• program pro mateřské školy, školní družiny a širokou veřejnost
■ 9. 12. • 19:00 • Kino Květen • Vánoce Osmanyho Laffity • talk-
show módního návrháře Osmanyho Laffity, moderuje Eva Decastelo.
Jako hudební host alternuje Michaela Gemrotová, Bára Mottlová,
Martin Schreiner nebo Dáša Zázvůrková • 280 Kč / 320 Kč  
■ 1. 1. 2022 • 18:00 h • Novoroční ohňostroj na Masarykově náměstí

Akce:
■ Najdete nás i na Adventním jarmarku • 13.–17. 12. prodej pro-
duktů z partnerských měst a dárkových předmětů města Nový Jičín 

Výzva podnikatelům
Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na
www.icnj.cz vás žádáme o kontrolu vašich údajů na tomto odkaze:
www.icnj.cz/firmy-a-sluzby.html. Případné změny hlaste prosím na
icentrum@novyjicin.cz.
Nikol Tkáčová, Návštěvnické centrum

Parkovací karty pro rok 2022
Připomínáme majitelům rezidentních a abonentních karet, že je
potřeba prodloužit platnost karet na rok 2022. Karty si můžete pro-
dloužit v Návštěvnickém centru ve všední dny od 8:00 do 17:00 h.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Tipy na dárek:
• městský stolní kalendář s podtitulem „Město před 100
lety“ • městský nástěnný kalendář s podtitulem „Postře-
hy V“ • trička s potiskem • městský med • plechový hrní-
ček • bylinkový čaj • plátěná taška s potiskem •

keramické a skleněné upomínkové předměty
■ půjčujeme audioprůvodce do expozic a města Nový Jičín • mož-
nost bezkontaktní platby na přepážce TIC a MHD

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Vánoce s Pu et Pu a Sextetem+

Ještě na konci října se částem obou středoškolských těles,
Puellae et Pueri a Sextet+ Nový Jičín, podařilo absolvovat pěti-
denní koncertní cestu do italské Novellary. Tělesa 28. října stanula
před zcela zaplněným chrámem Chiesa dei Servi v Novellaře.
Děkujeme městu Nový Jičín za grantovou podporu, díky níž mohla
být uhrazena část cesty i ubytování. 

Letošní zkrácenou koncertní sezonu zakončí obě tělesa několika
koncerty i pro novojičínské publikum. Zveme především na vystou-
pení Sextetu+, a to 4. prosince v Beskydském divadle, s křtem
výročního CD nahraného ve studiu v Blansku pod režijním vedením
Jana Kalníka, a také na vánoční koncerty obou těles 12. a 21. pro-
since na Masarykově náměstí. Dále připravujeme 9. ledna novo-
roční program v Bernarticích nad Odrou a v Šenově u Nového
Jičína. Děkujeme vám za celoroční přízeň a těšíme se na viděnou.
Karel Dostál

Sbor Puellae et Pueri během koncertu v Novellaře. Foto: Roman Kratochvíl
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Pozvánky

Zimní sezona v areálu Svinec
Lyžařský klub Nový Jičín je nachystán na zimní sezonu

2021/2022. Čekáme na mráz, ať můžeme spustit sněžná děla na
plný výkon. Lyžařské kurzy, tréninky, veřejné lyžování, karneval,
závody, běžecké stopy, to vše připravujeme. 

Opravili jsme rozvody vody pro dětskou sjezdovku, opravili jsme
veškeré elektroinstalace a pořídili nové výkonnější čerpadlo do čer-
pací stanice na Čerťáku. To nám umožní rychlejší zasněžování areálu.
Budeme rádi za lyžáčky, které byste chtěli na Svinci organizovat,
rezervace zajišťuje Jan Hrynyšin (737 518 116). Umožníme tréninky
lyžařských oddílů, kontakt Vladimír Seifert (736 537 639).

A co plánujeme dál? Celoroční provoz areálu rozšířený o travní
lyžování (Facebook LK SVINEC  nebo www.grasski.net). Srovnali
jsme terénní nerovnosti na sjezdovkách a zvýšili jsme jejich povrcho-
vou údržbu.  Zahájili jsme zkušební tréninky na trávě s našimi mladými
závodníky a věříme v úspěšný rozvoj tohoto nového sportu v Novém
Jičíně. Další myšlenkou do budoucna je použít náš vlek pro přepravu
horských kol a vybudování bikeparku. Měli byste zájem o tuto další
novou disciplínu? Pište třeba na náš facebook nebo e-mailem. Těšíme
se na vaši návštěvu a přejeme si, ať už se letos všichni na Svinci
sklouzneme.
Vladimír Seifert, Lyžařský klub Svinec 

Between přivezl medaile
Po velké covidové přestávce se švihadlový tým Between Střediska

volného času Fokus opět účastnil soutěže ve skákání přes švihadla.
Fantastická čtyřka ve složení Kristýna Schichová, Vendy Jandová,
Zuzka Polášková a Ríša Schich vstávala ve tři ráno, aby mohla být
v neděli 7. listopadu v hale Věry Čáslavské v Praze v osm hodin plně
připravena na mezinárodní soutěž Rebels style competition. Soutěže
se účastnily i týmy z Německa a Maďarska. Náš tým získal čtyři
umístění na bedně, z toho dvě zlaté, ale hlavně naději, že sportovní
svět se vrací zpátky „k normálu“. 
Jan Němec

Lampiónový průvod v Bludovicích
Jako připomínka svátku Dušiček proběhla 5. listopadu procházka

rodičů a dětí bludovické mateřské školy s lampióny. Průvod čítající
několik desítek občanů a občánků vyrazil v podvečer od školky,
věnoval jedno zastavení Johannu Sebastianu Bachovi a harmoniu
v místní kapli, na které zahrála Hana Černochová. Nástroj byl nedáv-
no opraven z peněz veřejné sbírky a města. Poté, co všichni dorazili
na fotbalové hřiště, pustili se do opékání špekáčků, popíjení čaje
a děti do hraní „nočních“ her, které připravily učitelky mateřské
školy spolu s dobrovolníky. Odvážné děti se pak vrátily do školky,
kde strávily noc. Pořadatelem akce byl Osadní výbor Bludovice
spolu se školkou Bludovice, akce se uskutečnila za podpory města
Nový Jičín.
Petr Brandejs, Osadní výbor Bludovice

Klub rodáků a přátel města Nové-
ho Jičína zve všechny své členy
a příznivce do klubových prostor

na baště městského opevnění v úterý 7. prosince v 16:30 h na
přednášku Lubici Mezerové s názvem Stavebně historický prů-
zkum Hücklových vil.  Připravujeme tradiční vánoční posezení
se sladkým obohacením v podobě vánočních cukrovinek našich
pilných členek, kde popřejeme pevné zdraví letošním jubilantům;
zároveň doporučujeme svým členům a příznivcům návštěvu
vánočních koncertů. Přejeme pokoj všem lidem dobré vůle, do
následujícího roku pevné zdraví, hlavně věřme ve svou šťastnou
hvězdu a ona nás nezklame. Pohodový a úspěšný rok 2022!
Nástěnné kalendáře 2022 z fotografií Jaroslava Bělíka budou
k dispozici v klubových prostorách v pondělky a středy v 15:00
- 17:00 h. Bližší informace k akcím na internetových stránkách,
facebookovém profilu klubu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města

• Mikulášské posezení u cimbálu
Soubor lidových písní a tanců Javorník zve na Mikulášské posezení

u cimbálu. Uskuteční se v prostorách Střediska volného času Fokus
v pátek 3. prosince od 19:30 h. Vstupné je dobrovolné. 

• Aleluja zpívejme
Městská dechová hudba Nový Jičín se svými sólisty vystoupí ve

čtvrtek 30. prosince v 17:00 h v kostele Nanebevzetí Panny Marie
v Novém Jičíně. V programu nazvaném „Aleluja zpívejme“ zaznějí
koledy a vánoční melodie známých autorů. Jako hosté vystoupí
Komorní chrámový sbor z Nového Jičína a Kvartet žáků ZUŠ Nový
Jičín na žesťové nástroje pod vedením Pavly Davidové. 

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků adalších před-

mětů se uskuteční ve středu 8. prosince od 14:30 do 16:00 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

• Výšlap před Mikulášem i Silvestrem
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín pořádá Mikulášskou

vycházku, která se uskuteční v sobotu 4. prosince. Sraz účastníků
je v 9:00 h na bývalém horním nádraží. Trasa o délce 11 km bude
končit v restauraci na koupališti Libotín. Návrat do Nového Jičína
je možný linkovým autobusem. Dále zve klub příznivce turistiky na
2. ročník akce Předsilvestrovské loudání s turbo želvou, která se
uskuteční ve čtvrtek 30. prosince. Vydáme se do Poodří v okolí
Studénky a Albrechtiček. Do Studénky a zpět pojedeme hromadnou
dopravou. Aktuální informace najdete na http://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

• Opékání a Silvestrovská vycházka
Na poslední měsíc roku připravil Klub českých turistů, odbor TJ

Nový Jičín dva výlety nejen pro organizované turisty. Zvaní jsou
všichni, kteří mají rádi pohyb v přírodě. Dne 11. prosince chystáme
procházku Zimní opékání. Sraz účastníků je v 8:00 h u Lidlu. Půjdeme
na koupaliště Libotín (9 km). Vezměte si s sebou špekáčky. Pruty,
dřevo a deky zajistíme. Tradiční Silvestrovská vycházka  letos povede
na Libhošťskou hůrku a zpět kolem potoka Rakovec (9 km). Odchod je
31. prosince v 8:00 h od Lidlu. Více informací na http://www.kctno-
vyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

• Charitativní Novoroční čtyřlístek 
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín, pořádá 2. ledna

9. ročník charitativní akce Novoroční  čtyřlístek – výstup na Svinec.
Průchod cílem je individuální. Méně zdatní mohou využít autobus MHD.
Přispět můžete na vrcholu Svince mezi 11:00 a 15:00 h. V případě
špatného počasí bude sbírka přesunuta k chatě na Svinci. Získané
prostředky budou využity na vyznačení turistické trasy pro vozíčkáře.

Bowling i svatý Martin v Loučce
Hned dvě, dá se říci, že velmi úspěšné akce uspořádal Osadní výbor

Loučka. První z nich byl na konci října turnaj v bowlingu, spolupořádaný
Jednotou Orel, kterého se zúčastnilo osm družstev. Následně připravil
osadní výbor v areálu Sport Baru Ačko akci s názvem Svatomartinský
lampiónový průvod. V doprovodném programu, který zajišťovala spo-
lečnost Keltik, se do soutěží a her zapojily děti i jejich rodiče. Součástí
odpoledne byly ukázky šermu, jízda dětí na ponících, malování na
obličej apro ty nejmenší zábavné malování s motivem svatého Martina.
Účastníci si mohli opéct špekáčky avyvrcholením akce byl lampiónový
průvod v čele se svatým Martinem na bílém koni, který prošel sídlištěm.
V areálu sport baru pak následovala ohňová šou. Této akce, finančně
dotované městem Nový Jičín, se zúčastnilo na sto padesát osob,
z toho asi polovina dětí. 
Jaroslav Kotas, předseda Osadního výboru Loučka 
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Kostelní 19, Nový Jičín,
tel.: +420 775 618 788

Ať je pro vás rok 2022
harmonický celek štěstí, úspěch, dobrých mezilidských
vztahů a moudrých rozhodnutí, vám přeje obchodní
ředitelka vydavatelství Gabriela Vyskočilová s kolektivem
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Novojičínský půlmaraton 2021

Pod záštitou města Nový Jičín  vyběhlo v sobotu 23. října z Masa-
rykova náměstí celkem 227 běžců, účastníků 4. ročníku Novojičínského
půlmaratonu, aby zdolali buď jednotlivě, nebo ve dvojici trasu 21,0975
kilometrů. Trasa vedla po cyklostezce Koleje až takřka na nádraží do
Hostašovic azpět. Všichni závodníci se dostali za krásného slunečného
počasí do cíle, kde obdrželi tematickou medaili. Nejrychlejším mužem
byl Patrik Pastor v čase 1:17:16 a nejrychlejší ženou v novém traťovém
rekordu 1:26:07 Jana Coufalová. Na bezpečnost dohlíželo 25 orga-
nizátorů, 4 strážníci a2 policisté dopravní služby Policie ČR. Fotografie
a výsledky naleznete na www.novojicinskypulmaraton.cz. Příští pátý
ročník se uskuteční 14. května 2022.
Jiří Klein, Zážitky v pohybu

Start půlmaratonu na Masarykově náměstí. Foto: Jiří Klein

Zápasnický turnaj dětí
Po dvou letech se opět uskutečnil v Novém Jičíně turnaj začí-

najících zápasníků ve volném stylu. Do tělocvičny na ulici Msgr.
Šrámka přijelo poslední říjnovou sobotu více než 40 borců ve věku
6 až 11 let ze sedmi oddílů. Domácímu oddílu se podařilo získat
celkem sedm medailí. Na stupínek nejvyšší vystoupili Zuzana Jan-
čová, Ota Steffan, Matěj Staněk, Vojtěch Kundrát a Patrik Škarka.
Na druhém místě se umístil Kristián Očka a bronzovou medaili
získal Theodor Brož. V hodnocení družstev naše zápasnické naděje
skončily na druhém místě, a to s rozdílem jednoho bodu za borci
z Jablunkova. Třetí příčku získalo družstvo Vítkovic. 
Jiří Gold, předseda oddílu zápasu 

Alpicross prověřil fyzičku
Letošní 47. ročník přespolního běhu Alpicross provázelo běžce

na trati s cílovým výběhem po sjezdovce na Svinec neobvykle
slunné a suché počasí. První místa v kategoriích dětí i dospělých
si rozdělily rodinné klany. Závody dětí vyhráli bratři Fojtíkovi, jejich
tříletá sestra byla nejmladší závodnicí. 

Před polednem odstartovalo 32 mužů a 8 žen. Na hladký průběh
závodu dohlížel dlouholetý předseda pořádajícího Horolezeckého
oddílu Nový Jičín Gerhard Kapusta. Na stupních vítězů převzali
skleněné poháry pro vítěze manželé Tereza a Tomáš Valentíkovi.
Tomáš Valentík uběhl 6,3 km dlouhý závod s 300metrovým převý-
šením za 30 minut. Jako první z horolezců doběhl Marek Novotný,
který obsadil 4. místo v absolutním pořadí. Všichni závodníci byli
odměněni horolezeckou funkční medailí a diplomem. Akce byla
podpořena městem Nový Jičín.
Eva Chrobáková, Horolezecký oddíl Nový Jičín

Sada medailí z ME v páce
V litevském Vilniusu se na konci října konalo 30. mistrovství Evropy

v páce. V konkurenci 19 států nechyběli dva borci z Novojičínska,
a to Master do 90 kilogramů Jaromír Bělůnek z AWK Nový Jičín
a junior do 70 kilogramů Adam Číp z AWK Životice u Nového Jičína. 

První začali soutěžit junioři na levou ruku a Adam Číp
senzačně vyhrál stříbrnou medaili. Velmi ho toto vítězství nakoplo
a do druhého dne pravé ruky šel s velikým sebevědomím, což také
přispělo k zisku první zlaté medaile v kategorii junioři do 16 let a stal
se úřadujícím mistrem Evropy.

Následující den nastoupila kategorie Master.  Pro Jaromíra Bělůnka
začala soutěž na levou ruku s velmi silným soupeřem z Bulharska,
kterého porazil, ale zápas byl dlouhý a sebral Novojičíňákovi mnoho
sil. Díky losu musel následně zápasit hned třikrát po sobě a nakonec
ion dosáhl na bronzovou medaili. Na pravou ruku vybojoval 4. místo. 
Jaromír Bělůnek 

Trénuje i přípravka

V rámci tréninků všech věkových kategorií Basketbalového
klubu Nový Jičín pravidelně probíhá i příprava nejmenších  bas-
keťáků. Vždy ve středu od 17:00 do 18:00 hodin má pro sebe halu
vymezenou přípravka. Pod vedením zkušených trenérů nejmenší
adepti tohoto sportu poznávají krásu basketbalu. Jde o aktivitu
vhodnou pro chlapce i dívky ve věku 7 až 10 let, starší děti (ročníky
2008, 2009, 2010, 2011) si mohou basketbal po telefonické domlu-
vě vyzkoušet v rámci tréninků jejich věkové kategorie. Také účast
na tréninku přípravky je lépe telefonicky konzultovat s vedoucím
trenérem mládeže Martinem Zdražilem. Telefonní kontakt:
731 110 777. Na všechny mladé basketbalisty se těšíme.
Text a foto: Petr Horák

Jak to lítalo v roce 2021
Discgolfová sezona 2021 je u konce a nám nezbývá než si krátce

zrekapitulovat největší úspěchy členů novojičínského klubu Mora-
vian Gators.

První ligu v kategorii Women ovládla s přehledem Eliška Bártková,
ve stejné kategorii se rovněž stala trojnásobnou mistryní ČR. Bohdan
Bílek získal titul 2. vicemistra ČR a v 1. discgolfové lize obsadil
3. příčku. Nejvíce úspěchů posbírala rodina Jurčíkova, a sice Radek
Jurčík 2. místo v 2. discgolfové lize v kategorii MP50, Kristýna Jur-
číková například 2. místo v 2. discgolfové lize v kategorii MJ12,
a dále Karolína Jurčíková, která mimo jiné vybojovala 3. místo
v Regionální discgolfové lize - Jih (kategorie MJ15). Silvestr Miku-
láštík ml. získal v discgolfové lize Moravskoslezského kraje (kate-
gorie MA2) 2. místo.

Klub děkuje svým svěřencům za skvělou reprezentaci a městu
Nový Jičín za grantovou podporu. Ať to lítá i v roce 2022!
Radek Dostál

Mikulášský turnaj v kuželkách
Kuželkářský oddíl TJ Nový Jičín zve na Mikulášský turnaj tří-

členných družstev a tandemu bez rozdílu pohlaví. Hracími dny
jsou sobota 11. prosince od 16:00 h, neděle 12. prosince od 10:30
h a pondělí až středa 13.–15. prosince od 15:00 h. Přihlášky: Libor
Jurečka, telefon 603 569 566. 
Radek Chovanec
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Uzávěrka příštího čísla bude 9. prosince ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů

Barbora Zajaczková Antonín Vágner

Završujeme rok, ve kterém jsme si začali zvykat na nový nadpis této stránky zpravodaje. Účelem změny bylo, dát fotografujícím čtenářům
příležitost sdělit, která aktuální událost či novinka ve městě je zaujala. Záměr redakční rady byl postupně akceptován, což dokládá 48 zve-
řejněných ze zhruba 150 zaslaných snímků za končící rok. Za všechny zaslané snímky moc děkujeme a těšíme se, že i v příštím roce
budete zasílat zaznamenané AKTUALITY.
■ Snímek z vypouštění lamberského rybníku v souvislosti s novým řešením jeho výpustě zaslal Petr Frous.
■ S vyslovenou nadějí, že letošní vánoční trhy už zase proběhnou, zaslala snímek Barbora Zajaczková.
■ Rodný dům sochaře Leopolda Hohla, na kterém byla odhalena pamětní deska, poslal František Holub.
■ Antonín Vágner sleduje postup obnovy věže Španělské kaple.
Uzávěrka fotostrany pro příští vydání je již 10. prosince. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB. Pavel Wessely

František HolubPetr Frous
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